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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 106 
 

FECHA:  JUNIO 30DE 2016 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy buenos días. 
 
Damos la bienvenida a los honorables concejales funcionarios de la administración 
municipal personas que nos acompañan en el recinto en el día de hoy invitados 
especiales que tenemos el doctor Javier Bedoya Toro nuevo gerente de la ESE 
Bello salud bienvenido muchas gracias por acompañarnos la doctora Claudia 
Correa y el equipo de trabajo del equipo de Bello de la ESE Bello salud 
bienvenidos. 
 
Tan amable señor Secretario Por favor sírvase leer el orden del día junio 30 del 
2016 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOE, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
 
Buenos días para todos  
 
Orden del día de junio 30del 2016. 
 
1) VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 
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2) INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JORGE IVÁNMARÍN PARIAS CONTRALOR 
DELEGADO CONTROL FISCAL CONTRALORÍA DE BELLO TEMA INFORME 
FINANCIERO Y FISCAL DE LA ESE BELLO SALUD. 
 
 
3) COMUNICACIONES. 
 
 
4) PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
 
Esta leído el orden del día señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Tan amable por favor verifiquemos el quórum señor secretario. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO              Presente 
JULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL        
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                   
ALBERT LEÓN PATIÑO SERNA                                  Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
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MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELA SUÁREZ CARO                        
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente 
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico  señor Presidente y a todos los demás presentes que hay quórum 
para deliberar y para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración el orden del día, se abre la discusión anuncio que va a cerrarse  
queda cerrado aprueban honorables Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
2) INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JORGE IVÁNMARÍN PARIAS CONTRALOR 
DELEGADO CONTROL FISCAL CONTRALORÍA DE BELLO TEMA INFORME 
FINANCIERO Y FISCAL DE LA ESE BELLO SALUD.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
Muy bien hoy continuamos con los informes financieros y fiscales de las diferentes 
dependencias de los entes descentralizados del municipio de Bello ayer tuvimos 
un informe supremamente claro y lógicamente muy preocupante por lo que pasa 
en las finanzas del municipio de Bello. 
 
Ayer tuvimos al contralor el doctor Julio Cesar Rodríguez y hoy pues ayer 
precisamente él nos dijo que si podía nos acompañaba para este informe pero 
igual viene con todo el conocimiento el doctor Jorge Mario Marín Parias que nos 
va hacer una muestra clara de una realidad de lo que es el informe fiscal y 
financiero de la ESE Bello salud que precisamente esta semana se posesiono 
como nuevo gerente el doctor Javier Bedoya Toro que le hicimos muy 
cordialmente la invitación para el día de hoy para que más que una cosa lógica 
que sepa que es la contraloría que le vamos a mostrar claramente cómo van a 
estar o como acabo de transcurrir porque este es informe del año inmediatamente 
anterior porque todos sabemos que los entes de control la contraloría hace es son 
controles posteriores. 
 
Entonces lo que nos va a Mostar doctor Javier es el informe fiscal y financiero del 
año 2015 entonces usted pues se lleva ya una cosa supremamente claro de cómo 
va a estar del 2015 a este año lo que van estos 5 meses que culminan hoy pues 
no va a tener gran cambio igual aquí van a Mostar la realidad que nosotros 
personalmente como concejales no la conocemos. 
 
Le queremos decir a todas las personas que nos acompañan nosotros no 
conocemos el fondo real nos hemos dado cuenta solamente por la gente de la 
calle que la ESE Bello salud presenta en este momento una difícil situación 
económica por lo que nos han presentado sus funcionarios como nos han llegado 
las distintas quejas de todos los usuarios del sector y de unos avisos que uno se 
encuentra en la entrada de las instalaciones del rosalpi donde hay unos letreros 
donde dice señores no hay medicamentos , señores no hay servicios de tal cosa 
los médicos inconformes. 
 
Pero eso es muy distinto a lo que nos va a mostrar hoy el doctor Jorge Mario 
Marín Parias. 
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Entonces a todos los honorables concejales y a los presentes ojala le prestemos 
mucha atención porque este es uno de los temas más delicados que nos 
competen a toda la dirigencia política de nuestro municipio como es la salud de los 
Bellanitas. 
 
Entonces le quedo muy agradecido doctor Javier bienvenido este es el recinto de 
la democracia no era pues una mínimamente una obligación pero veo que usted 
es una persona que quiere y adquirió un compromiso que va a velar por los 
intereses del municipio de Bello y que quiere enterarse de la realidad de una 
empresa que va a empezar usted a conducir. 
 
Doctor Jorge Mario bienvenido muchas gracias tiene la palabra. 
 
TOMA LA PALABRA EL DOCTOR JORGE IVÁN MARÍN PARIAS CONTRALOR 
DELEGADO CONTROL FISCAL CONTRALORÍA DE BELLO. 
 
 
Muy buenos días para todos, muchísimas gracias señor presidente a los 
honorables concejales por darnos este espacio un saludo también especial al 
doctor Javier Alejandro Bedoya Toro nuevo gerente de la ESE Bello salud a su 
equipo de trabajo a Judit a Luz Adriana que nos acompañan de la contraloría. 
 
Y lo primero es expresar el saludo que les manda el doctor Julio Cesar Rodríguez 
Monsalve contralor municipal el ayer tuvo la oportunidad de expresar aquí que no 
podía asistir en el día de hoy por otros compromisos que ya tenía adquiridos pero 
que nosotros íbamos a estar al frente a dar esta explicación. 
 
Incluso él quería y aprovecho esta oportunidad para que nos contextualizáramos 
primeo como es la elaboración del informe entendiendo unas inquietudes que 
tenían ayer los honorables concejales Mauricio Mejía y Nicolás Martínez que 
porque apenas en esta sesión desde el mes de junio estábamos de pronto 
socializando este informe. 
 
Lo primero sea decir que por norma por ley la entes de control perdón los sujetos 
de control tienen hasta el 28 de febrero de cada año de rendir la información ósea 
que nosotros como ente de control no podíamos entrar a dictaminar y auditar unos 
estados financieros y fiscales sin tener la información requerida. 
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O sea que nosotros como contraloría apenas estamos recibiendo dichos informes 
desde el 5 y el 6 de marzo más o menos viene la etapa pues de planeación de la 
auditoria la etapa de ejecución que la etapa de ejecución dura entre un mes y mes 
y medio más o menos que es cuando visitamos cada una de las entidades vamos 
y hacemos el trabajo de campo emitimos el informe preliminar y este informe 
preliminar tiene 5 días hábiles dispone el municipio en este caso la ESE pues para 
ejercer su derecho de contradicción y normalmente también nos solicitan prorroga 
que también es por plazo máximo de 5 días según lo define la auditoria territorial y 
nosotros tenemos otra semana otros 5 días para emitir el informe definitivo. 
 
Entonces si miramos los tiempos entre más o menos el 5 de marzo cierto y el 13 
de mayo que nosotros entregamos el informe definitivo a la ESE veas que ha sido 
un informe en los tiempos establecidos y por ende pues estamos presentándolo 
aquí en el concejo municipal. 
 
Pero quería que nos contextualizáramos en ese tema para que quedara claro cuál 
es el procedimiento que se establece y que se debe de seguir para este tipo de 
auditorías y obviamente que deben ser rendidos antes ustedes honorables 
concejales por eso lo estamos haciendo en esta fecha. 
 
Es nuevamente darle la bienvenida y procedamos pues. 
 
Otra cosa importante es que ayer les mandamos ya a cada uno a su correo 
electrónico el informe definitivo que consta de 52 páginas correcto espero que lo 
hayan recibido, si lo recibieron. 
 
Y lo que vamos a mirar aquí es un resumen ejecutivo de dicho informe al final nos 
harán las preguntas o las inquietudes a que bien tengan. 
 
Primero vamos a mirar la situación presupuestal y tesorería del año 2015 aquí 
podemos observar claramente que los recaudos del año 2015 vs los compromisos 
dieron un déficit presupuestal de la ESE Bello salud al año 2015 de 2910 millones 
748.871 pesos. 
 
Vuelvo y repito esta es una información suministrada por la ESE y responsabilidad 
de la ESE emitir es el concepto de la contraloría pero la información es emanada 
de la administración. 
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También vemos un cuadro comparativo entre los años 2011 y 2015 entre los 
recaudos y los compromisos si nosotros miramos este cuadro vemos por ejemplo 
que en el año 2011 pues se recaudaron 18487 millones de pesos y los 
compromisos eran de 22267 ósea un déficit presupuestal de 3779 millones al año 
2012 mejora son 728 pesos en el año 2013 575 mil pesos el año 2014 5618 mil 
pero el año 2015 vuelve y se levanta considerablemente a 2910 millones de pesos 
cierto. 
 
Esto es un llamado de atención para que, para que vayamos mejorando porque si 
bien el comportamiento del año 2012, 2013 y 2014 fue bueno hubo una diferencia 
muy grande en el año 2015. 
 
Esto a que equivale, equivale al 11.07% del valor de los recaudos ese déficit 
presupuestal de 2910 millones de pesos corresponde a un 11.07%. 
 
Para el cierre de la vigencia del año 2015 la entidad finalizo con un presupuesto 
definitivo de 30 mil 712 millones de pesos y una ejecución de ingresos de 26mil 
283 cierto generando un % de ejecución del 85.6% esto lo que nos demuestra es 
el reflejo del déficit presupuestal de  2910 millones de pesos. 
 
Pero para ese mismo presupuesto al cierre de la vigencia la ejecución de gastos 
fue de 29 mil 194 millones con un porcentaje de ejecución del 95.05. 
Entre ese 95.05 y el 85.06 hay un 9.45% de diferencia que es correspondiente a 
los 2910 millones de pesos de déficit presupuestal para el año 2015. 
 
Aquí vemos también un cuadrito de cómo ha sido la evolución de tesorería entre el 
año 2011 y el año 2015 cuando hablamos de disponibilidad y flexibilidad de 
disponibilidad es lo mismo que la plática que tenía la ESE al final de cada año 
cierto y la flexibilidad son los compromisos o las cuentas por pagar. 
 
Vea que en el año 2011 pues una situación de tesorería preocupante de 5928 
millones en el a{o 2012 de 2796 millones en el 2023 de 1327 millones en el año 
2014 de 2046 y en el año 2015 de 2490 millones de pesos. 
 
Ahora vamos a mirar la opinión sobre los estados contables es importante aquí 
volver a recordar lo que se decía ayer que de acuerdo a la guía de contraloría 
territorial se establecen unos rangos para dictaminar si los estados financieros 
presentan o no razonablemente la situación financiera de una entidad la guía de 
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auditoría territorial expresa claramente que cuando las incertidumbres las sobre 
estimaciones o las sub estimaciones sean mayores al 10% del total de los activos 
el dictamen debe ser negativo. 
 
Si está en el rango entre el 2% esas las incertidumbres las sobre estimaciones o 
las sub estimaciones entre el 2% y el 10% del total de los activos se emite un 
dictamen con salvedad. 
 
Y cuando esas las incertidumbres las sobre estimaciones o las sub estimaciones 
sean menores al 25 se emite un dictamen limpio. 
 
Al analizar esas las incertidumbres las sobre estimaciones o las sub estimaciones 
de la ESE vs el balance general finalizado el 31 de diciembre del año 2015 
equivalen a 7387 millones ósea un 34.6% del valor de los activos. 
 
Ósea que por esa razón el dictamen es negativo entonces en opinión de este ente 
de control y con base en los hallazgos encontrados los estados financieros de la 
ESE Bello salud de la vigencia 2015 no presenta razonablemente la situación 
financiera de la entidad. 
 
En sus aspectos más significativos por el año terminado en dicha vigencia y los 
resultados del ejercicio económico de la misma fecha de acuerdo con los 
principios y normas prescritas por las autoridades correspondientes y los principios 
de contabilidad generalmente aceptados en Colombia. 
 
Así mismo se suman los continuos cambios del personal responsable del área 
financiera lo que dificulto la aplicación de los procesos y procedimientos 
establecidos bajo el principio de consistencia de la información. 
 
En aras de que la contabilidad de la ESE Bello salud y en última instancia sus 
estados financieros reflejen la realidad económica de la misma. 
 
La vinculación del personal de esta área que es financiera ha sido mediante el 
contrato de prestación de servicios sin considerar que dentro de la planta de 
cargos esta la vacante de profesional universitario del área contable. 
 
Las situaciones antes descritas dificultaron el proceso auditor y el análisis de las 
variaciones de las cifras presentadas en los estados financieros dado lo anterior y 
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conociendo que este dictamen es negativo la ESE Bello salud debe de tomar 
acciones para depurar la información financiera y contable. 
 
Como les digo se establecieron unas estimaciones y sub estimaciones con base a 
la información reportada a la contraloría del municipio. 
 
Ahora vamos a mirar algunos hallazgos como les digo ya en el informe definitivo 
que ustedes ya tienen de 52 páginas esta detallado cuales fueron esas 
observaciones ya hallazgos y esas incertidumbres pues que se presentaron en 
dicha auditoria. 
 
Lo primero es que no se evidencio una conciliación de la información registrada 
entre el presupuesto y contabilidad en recaudo y conocimientos e incluso con lo 
reportado a los bancos al 31 de diciembre del año 2015 al Hacer el proceso de 
ejecución y al ir a mirar en el campo esta situaciones se encontraron que no 
habían conciliaciones entre esas partes fundamentales de una entidad estatal. 
 
La cuenta por cobrar préstamo al fondo de vivienda obrero presenta en el balance 
de prueba un saldo de 18356 cierto y el área de nómina reporta 12 millones y 
medio hay una diferencia de 5 millones 856 que obviamente pues debe ser 
conciliada. 
 
Se evidencio demás duplicidad en el registro de la información a nivel contable 
generando una sobre estimación en este caso de 2 millones 140 esto tiene que 
ver con un pago de retención en la fuente había una diferencia de este valor. 
 
A diciembre 31 también del año anterior de la encuesta servicios de salud 
particulares y cuotas de recuperación presentan los siguientes saldos de los 
cuales no se pudo evidenciar no se pudo establecer cierto el documento fuente ni 
ninguna gestión por parte de la ESE para el recaudo de los mismos dichas 
cuentas suman una 32.622.125 millones y la otra 30.878.345 para una diferencia 
de 63 millones y medio. 
 
Se presenta la siguiente diferencia también entre en el informe cuentas por cobrar 
suministrado por el área de cartera y la información suministrada en contabilidad lo 
que generó una incertidumbre en los estados financieros de 71.672.408 millones 
cuando hablamos de incertidumbre es importante que conozcamos como les dice 
aquí el área de cartera reporta una información y en contabilidad hay otra se llama 
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incertidumbre porque , porque no pudimos establecer cuál era la cierta cuál era la 
real si era la de cartera o si era la de contabilidad. 
 
En la cuenta provisión para deudores presenta movimientos que no corresponden 
con la naturaleza de la misma el régimen de contabilidad pública la describe como 
el valor estimado la provisión de deudores de las contingencias de pérdidas 
generadas como resultados del riesgo de incobrabilidad de acuerdo con el análisis 
general o individual de las cuentas que integran el grupo deudor se observó que 
genera una incertidumbre de 27.464.402 millones. 
 
Cuando hablamos de provisión de deudores para aquellos que no lo sepan es una 
partecita que se debe de establecer contablemente para aquella cuenta por cobrar 
que es muy factible que no nos paguen y cuando hablamos de la naturaleza es 
que en esa contabilización de esa cuenta se encontró que había una partida que 
decía depreciación y las depreciaciones son una cuenta a parte dentro de la 
contabilidad y no es una cuenta de provisión de deudores. 
 
Entonces por eso se habla pues de esa incertidumbre de esos 27.464 millones. 
 
Las cuentas 1905 , 1102 , 1103 y 1105 que son de col fondos y protección 
presentan unos saldos a diciembre 31 que difieren de los informados en los 
estratos de acuerdo con la certificación suministrada por el área de nómina con 
una diferencia de 260.524.551 millones esta diferencia es que en el balance de la 
institución aparece un saldo y nomina reporta otro y reporta otro nomina 
obviamente de acuerdo con los estratos de col fondos protección y hay una 
diferencia entre unos y otros de 260 millones de pesos. 
 
La cuenta 2401 adquisición de bienes y servicios y 2425 acreedores presentan 
saldos que no cuentan con soporte y que además no registran en el reporte de 
cuentas por pagar a proveedores de bienes y servicios que fue suministrado por la 
dependencia de tesorería lo cual genera una incertidumbre de 32.775.569 
millones. 
 
Cuando nosotros hacemos y estamos en el proceso de ejecución y hacemos el 
trabajo de campo no solo verificamos los saldos si no también lo que soporta ese 
saldo aquí pudimos establecer que no habían soportes de esos saldos de esas 
cuentas. 
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Esta se compara el informe gerencial de producción por sede entidad y servicio de 
la vigencia del 2015 con la información registrada en las cuentas de ingresos 4312 
servicios de salud 480822 margen de contratación y en la cuenta de gastos 
580814 margen de contratación observando una diferencia de 5.928.833 millones 
vean que esta diferencia es considerable y les explico el informe gerencial de 
provisión da una cuenta ingreso esto porque cuando estamos hablando de 
cuentas de 43 y 48 son cuentas de ingresos pero al conciliarla cierto o contra 
restarla con la cuenta de ingresos de los estados financieros hay una diferencia de 
5.928 millones e incluso inicialmente había una diferencia de casi 10 mil millones 
con el derecho pues de defensa y contradicción nos pudieron evidenciar casi 4 mil 
millones de pesos pero sigue existiendo esa diferencia y no se pudo establecer 
cierto de donde y es una diferencia importante. 
 
Los comprobantes de ajusteno tienen el documento soporte indispensable para 
realizar la causación tanto los comprobantes de contabilidad como los documento 
soporte forman parte integral de la contabilidad tal como lo establece el plan 
general de contabilidad pública hecho que genera incertidumbre en los estados 
financieros. 
 
Cuando nosotros hablamos de los comprobantes de causación cierto y de ajuste 
como el nombre lo dice es cuando uno encuentra de pronto diferencias o concilia 
entre una cuenta y otra y se da cuenta perdón la redundancia de que hay que 
hacer algunos traslados contables pero eso debe de tener unas justificación no 
colocar la cuenta x débito y la cuenta y crédito cierto si no que debe obedecer a 
una justificación clara de porque estoy haciendo esos movimientos de esas 
cuentas y no existen esas evidencias claras  o esos soportes o esa explicaciones 
der porque se realizaron esos movimientos. 
 
También se presentan diferencias en los reportes generados por el software 
contable dinámica y el balance de prueba de la vigencia 2015 el mismo no refleja 
los saldos definitivos de las cuentas esto que quiere decir nosotros cuando 
empezamos el proceso auditor empezamos a mirar las cuentas del balance y nos 
entregaron unos estados financieros cierto. 
 
Cuando los fuimos a comparar después nuevamente a verificar  con el informe 
que saca el software dinámica ya aparecían otros saldos cierto y no pudimos 
establecer cuál era esa diferencia entre el primer informe y el segundo cuando no 
lo entregaron ya que emitía el software dinámica. 
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Otra cosa que pudimos evidenciar es que se presentan saldos con naturaleza 
contraria a su destinación el diferentes cuentas del balance de prueba del mes de 
diciembre es bueno aquí establecer algunas cosas cuando nosotros les 
explicábamos ahorita de que en la fase de planeación y de ejecución del proceso 
auditor cierto se establecen unos objetivos y se fija un alcance , el alcance es que 
vamos a revisar cierto que cuentas vamos a revisar o que procesos vamos a 
revisar de cada sujeto de control. 
 
En esas cuentas que estaban ahí cierto en algunas lo saldos eran de naturaleza 
contraria me explico el balance está compuesto por unos activos que deben ser 
igual a los pasivos más el patrimonio las cuentas del activo todas son de 
naturaleza débito y las cuentas del pasivo y el patrimonio son de naturaleza 
crédito establecimos que algunas que eran de naturaleza debito estaban crédito y 
unas siendo naturaleza crédito estaban débito. 
 
Atendiendo el principio de revelación se debe evidenciar por medio de las notas a 
los estados financieros toda la información adicional que sea necesaria para una 
adecuada interpretación cuantitativa y cualitativa de la entidad contable publica en 
este sentido el equipo auditor verifico que las notas a los estados financieros de la 
ESE Bello salud no contienen la información adicional requerida para sí análisis. 
 
Los estados financieros los componen el balance general el estado de resultados 
el estado de la situación o los cambios en el patrimonio y las notas a los estados 
financieros las notas a los estados financieros son una explicación adicional cierto 
a algunas cuentas que a  juicio de la entidad cierto considere que deben ser 
mayormente explicadas esas notas asa los estados financieros pues no contenían 
esa información adicional para que la personas en este caso la contraloría pudiera 
llevarse una idea más general y más clara de esos estados financieros. 
 
A ustedes honorables concejales muchísimas gracias les reitero nuevamente las 
gracias y el saludo que les manda el señor contralor el doctor Julio Cesar 
Rodríguez y estamos atentos a cualquier pregunta que a bien tengan hacer. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Muchas gracias doctor Jorge Mario Marín Parias supremamente claro este informe 
nos deja pues muchas claridades nos despeja muchas dudas. 
 
Vamos con la intervención de los honorables concejales con el uso de la palabra 
el honorable concejal Nicolás Gilberto Martínez Gózales. 
 
Muy bien muchas gracias concejal que le cedió la palabra al honorable concejal 
Cesar Bladimir Sierra Martínez que debe de retirase a una cita médica bien pueda 
honorable concejal tiene la palabra. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJALCESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Gracias señor presidente cordial saludo a usted a la mesa directiva y a todos los 
corporados. 
 
Agradecerle al doctor Martínez pues cederme la palabra un cordial saludo muy 
especial al doctor Marín en representación de la contraloría y todo su equipo de 
trabajo. 
 
Al doctor Javier Bedoya bienvenido al recinto de la democracia agradecerle que 
este aquí como bien lo decía el presidente al principio no era pues de alguna 
forma su obligación pero tuvo la delicadeza de estar acá con su equipo de trabajo 
escuchando este informe y créame que es muy meritorio y a todos los que nos 
acompañan en el recinto. 
 
Doctor Marín mire en el mismo sentido quiero hacerle claridad como ayer se lo 
hicimos al contralor doctor Julio el respeto y valórales a ustedes como contraloría 
la responsabilidad con que emitieron estos informes. 
 
Teniendo en claro pues cada una de las situaciones que usted ahora nos 
manifestó al principio o nos hizo claridad y obviamente comprendiendo muchos 
otros temas. 
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Pero lo primero sea valorarles insisto la responsabilidad con que el contraloría 
emitió estos informes y los construyo mediante pues la información que pudieron 
tener. 
 
Yo pienso que es muy claro en el detalle es muy claro los hallazgos y su 
sugerencia o existencia del plan de mejoramiento que debe de tener la ESE donde 
información clara para poder hacer análisis financieros no tenemos donde si bien 
es cierto hay unos procesos que hay que hay que entender y ser comprensivos 
porque son efectos de la problemática del tema nacional en el tema de salud en la 
recuperación de cartera bueno. 
 
Pero también hay unos temas que son de forma y que son muy tristes que es más 
nosotros en el periodo pasado le valoramos mucho al gerente anterior la 
capacidad de gestión su conocimiento en el tema de salud como tal para poder 
moverse de hecho hay se ve claro cuando hablamos de hacemos los 
comparativos de todo del 2011 al 2015 como se movió de alguna forma sed fue 
recuperándose sosteniéndose y llevado a unos niveles importantes la ESE 
hablando de inclusive llegar a 175 mil pesos una diferencia entre el recaudo y los 
compromisos en el 2013. 
 
2014 se sostiene muy bien fue una buena gestión pero que pasa vemos todo esto 
en estos momentos de alguna forma se queda en tela de juicio cuando por 
procesos de forma no tenemos claridad para hacer los análisis financieros 
pertinentes. 
 
Porque como es posible que la contabilidad de una empresa tan importante de un 
presupuesto tan significativo tengan hallazgos de carpintería pues por falta de 
soportes no tienen presentación y más cuando son cifras importantes en el caso 
de unas notas aclaratorias contables que usted mismos lo acaba de explicar es lo 
más pues es que es lo más sano que debe de haber en una contabilidad para que 
todo el tercero o aparte del que lo está generando pueda tener tranquilidad en el 
momento dado de coger la información y saber el porqué de donde para que todo 
y ni siquiera eso. 
 
Entonces es preocupante ya uno sobre la leche derramada no puede llorar insisto 
ustedes son muy puntuales en el detalle y dan un tiempo y es aquí donde viene 
que afortunadamente está el doctor Bedoya donde vienen los retos para la 
administración que entra a representar usted a quese corrijan estas situaciones. 
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Porque es que todo esto ya se está viendo reflejado en algo que desde nuestra 
competencia que es el control político ya empieza a ser preocupante que es la 
afectación en la calidad del servicio a nuestros ciudadanos. 
 
Como entonces ya empieza falta insumos complicaciones en la nóminas y entones 
resultaque ya los médicos el pernal ya empieza a tener toda esa incertidumbre 
que manifiesta la contraloría en esas cuentas empieza ya a oírlo el personal y a 
trasladarse a la ciudadanía por la calidad del servicio. 
 
Nosotros hace 4 años cuando digo nosotros en compañía de la administración 
hicimos un esfuerzo bien grande para poder sacar en el 2011 de un crisis bien 
importante a nuestra ESE reflejada en casi 4 mil millones de pesos de déficit. 
 
Ahora quedamos en una situación parecida y la idea es que entre todos logremos 
otra vez recuperarla que no dejemos que siga decayendo y que insisto la calidad 
del servicio no solo lo legremos recuperar si no que se logre que mejore. 
 
En ese orden de ideas yo pienso señor presidente que es darle el tiempo prudente 
a esta administración para que en la medida y él lo que pueda corregir lo haga en 
estas cifras y en este informe. 
 
Porque con seguridad que va haber cosas que se le van a salir de las manos a él 
y que le va a tocar arrancar de 0 para poder ya tener una posibilidad de mejora. 
 
Pero darle un tiempo prudente y lo que concretamente todo esto si debe redundar 
señor contralor es en un acompañamiento a ese plan de mejoramiento muy 
pertinente muy puntal para que en el menor tiempo posible la ESE se recupere o 
por lo menos busque su punto de equilibrio e insisto y la calidad del servicio no 
siga peligrando. 
 
Tenemos un tiempo un primer semestre de todo un periodo señor presidente y 
está en nosotros que desde los controles hagamos todo lo posible porque nuestra 
ESE Bello salud a pesar de la afectación de la problemática del sistema perverso 
de salud que maneja nuestro país la logremos sacar adelante y garantizarle 
medianamente el servicio a nuestros ciudadanos. 
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Por lo demás quiero pedirles disculpas me tengo que retirar no acostumbro pero 
este momento me obliga no le hice preguntas puntuales precisamente porque me 
retito. 
 
Simplemente la reflexión y la sugerencia al acompañamiento dentro de este 
proceso tan responsable que  ustedes como contraloría han hecho en el detalle y 
colocar a disposición esta humilde curul del doctor Javier y rodo su equipo de 
trabajo para que entre todos y lo que esté a nuestro alcance de empresa Bello 
salud la prestadora de la salud de Bello a nuestros ciudadanos logremos sacar 
adelante y mantenerla en las mejores condiciones. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Gilberto Martínez Gózales. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓZALES. 
 
Muchas gracias señor presidente buenos días para ustedes la mesa directiva los 
honorables concejales. 
 
Muy especialmente a los invitados en la mañana de hoy señores miembros de la 
contraloría en cabeza del doctor Jorge y en la ausencia del doctor Julio que ayer 
se disculpó con nosotros a ustedes los funcionarios de la contraloría y a usted 
doctor Javier me place tenerlo acá en el recinto de verdad que conozco algo de su 
trayectoria desde cuando estaba en el marco Fidel Suarez y a todos sus 
compañeros bienvenidos. 
 
Cordial saludo también a los funcionarios del concejo y demás personas que nos 
acompañan. 
 
Señor presidente pues la intervención es muy parecida a la intervención del día de 
ayer de una preocupación grande que tiene que tenemos que tener todos y cada 
uno de los concejales con la situación financiera que se presenta en este informe 
de la ESE. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 
 

Acta N° 106 del 30 de  junio  de 2016 17 de 49 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

 
El año pasado el doctor era concejal Carlos Mario Zapata hoy secretario 
encargado de la corporación y jurídico de la misma y este servidor planteamos 
hacer un debate en relación a la situación que se veía en la ESE en su momento y 
dimos la voz de alerta en el sentido de que  no se estaban haciendo las cosas 
como deberían hacerse sin embargo no hubo pues eco dentro de la corporación 
en ese sentido y se optó por dejar a un lado ese debate. 
 
En su momento nosotros ya veíamos con preocupación la situación que se estaba 
presentando en le ESE sin embrago también había un margen de duda en el 
sentido decía pues yo no soy quien está metido en la ESE y de pronto estamos 
equivocados porque no esperamos a ver que se nos presenten los informes 
correspondientes. 
 
Y hoy se presentan los informes correspondientes y vemos que realmente la 
preocupación que tenían funcionarios y funcionarios de la ESE y concejales en 
ese momento si tenía piso. 
 
Quiero iniciar doctor Jorge aclarándole algo al inicio de su intervención usted 
manifestó que los concejales Mauricio Mejía y Nicolás Martínez habían preguntado 
que porque se había hecho tan tarde la investigación. 
 
Nosotros ninguno de los dos tocamos ese tema si no que fue otro concejal porque 
realmente yo conozco cuales son los términos que se tienen para la auditoria 
porque es posterior al uniforme de todos y cada uno de los estamentos que la 
presentan. 
 
Sin embargo esa aclaración es muy importante para el entorno global de los que 
son las exposiciones correspondientes por parte de la contraloría , existen unos 
hallazgos que usted lo menciono pero que yo quiero aunar un poquito en ellos 
porque lo que busco con la intervención de hoy no es echarle el agua sucia 
absolutamente a nadie yo pienso que cuando las empresas y entidades tiene 
problemas se deben de buscar las soluciones y hoy el doctor Javier cuando lo 
salude le decía hay tiene usted su chicharrón y es bastante grasudo. 
 
Pero eso demuestra la capacidad que usted tiene doctor Javier para salir adelante 
en compañía de un equipo de trabajo que por favor fórmelo de acuerdo a las 
partes técnicas de las dependencias para que no tengamos inconvenientes como 
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los que se presentaron el año pasado en la ESE en el sentido de que se rotaba 
mucho el personal y eso de por si conlleva a no tener un muy buenos resultados. 
 
Mire a mí me preocupa que hoy se nos informe de 2910 millones de pesos en el 
sentido de déficit fiscal de la ESE pero me preocupa aún más lo que son las 
incertidumbres. 
 
Yo sinceramente con este aspecto de las incertidumbres no comulgo , las 
incertidumbres no es otra cosa diferente a que no se tiene claridad que se hicieron 
algunos dineros uno no puede llegar aquí a calificar de que se perdieron pero si 
tiene que llegar a decir donde están a preguntar dónde están y esas 
incertidumbres uno no sabe si sumárselo a ese déficit o rebajárselo a ese déficit . 
 
Y ahí es donde existen los problemas reales contables dentro de la ESE. 
Yo pienso que las personas siempre actúan de buena fe y espero que así haya 
sido pero el desorden administrativo que ayer hablábamos de la administración 
municipal hoy también tenemos que hacer eco del mismo en la ESE nuestra Bello 
salud. 
 
Mire cuando usted nos dice que no hay conciliaciones entre la parte contable 
financiera y los bancos preocupante a todas luces muy difícil de digerir esta parte  
se habla de cuentas por cobrar con diferencia entre una información y la otra de 
71 millones de pesos. 
 
Hablan de las diferencia que hay entre los que se le pago o no a los fondos de 
pensiones 260 millones informes del ajuste de lo que es el informe de la gerencia 
y todo esto Jorge doctor Jorge lo lleva a uno a pensar que realmente hay que 
entrar a profundizar en la investigación. 
 
Por una razón muy simple y usted lo dejaba de ultimo en la exposición por el 
principio de revelación es que el principio de revelación honorables concejales no 
es otra cosa si no la regla contable que dice que los estados financieros y sus 
correspondientes activos y todo lo demás esas notas financieras todo eso deben 
de ser aclaratorias y deben de estar enmarcadas esa información en lo importante 
de lo que es los ajustes contables y una relación con la posición financiera entorno 
a los informes de la empresa. 
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Eso quiere decir que todo acto contable tiene que tener unos soportes y esos 
soportes son los que realmente le dan a uno la confiablidad de que ese asiento 
contable y financiero si está enmarcado dentro de la normatividad. 
 
También les decía al principio que no se trata de buscar culpables en este sentido 
si no de sacar adelante la ESE cuando el honorable concejal Bladimir hablaba 
ahora de lo que es tomar representando ante la comunidad muchas veces 
recortando los servicios en este caso con los atrasos de la nómina de los 
empleados de los funcionarios y todo lo demás conlleva a que se valla generando 
el servicios de la ESE que ha sido un servicio que bien o mal ha sido bueno para 
la comunidad Bellanita. 
 
Y eso es lo que nosotros no debemos de permitir que se valla precisamente 
llegando a un aspecto negativo es por eso que se deben aunar esfuerzos aunar 
esfuerzos de parte de la administración del hospital de la ESE perdón aunar 
esfuerzos por parte de la contraloría. 
 
Ayer por ejemplo hablábamos de que queríamos ver también una contraloría 
también aportando algo en el sentido de las soluciones y precisamente para eso 
es que están ustedes también cuando presentan a las diferentes entidades que 
mejoren en muchos aspectos aunar esfuerzos con el concejo municipal para que 
el concejo municipal dentro de lo que le compete pueda darle a la ESE la 
oportunidad de salir adelante. 
 
Pero una muy importante y es el apalancamiento que necesitamos de parte de la 
administración central para la ESE esto no es otra cosa si no decirle al señor 
Alcalde y ustedes pidan la reunión con él a decirle señor Alcalde la situación de 
nosotros es esta es muy difícil y nosotros necesitamos que usted nos de la mano 
nos dé el apalancamiento económico que necesitamos en este momento para salir 
adelante. 
 
Mire desgraciadamente la situación de la salud en Colombia es caótica y la ESE 
de nosotros no va a quedar al margen de la misma es que eso y es de primer nivel 
que son los que más sufren son los que al gobierno no les paga son a las que el 
gobierno no les gira el dinero correspondientes y tienen que subsistir con los 
ingresos que van teniendo de primera mano. 
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Y uno de esos ingresos que puede tener de primera mano es cuando se le presta 
el servicio a la comunidad Bellanita y que el municipio de Bello le entregue a la 
ESE los dineros correspondientes por esta atención. 
 
Ese apalancamiento lo necesitamos con urgencia ese apalancamiento es el que 
usted doctor Javier pidiendo la reunión con todo su equipo de trabajo con Claudia 
que ya tiene la experiencia suficiente en la ESE con una excelente labor puedan ir 
donde el Alcalde y decirle venga pues ayúdanos la situación es esta vamos para 
adelante. 
 
Pero eso si doctor Javier con la verdad porque cuando hablamos con la verdad 
financiera de una entidad sabemos o proyectamos cual es la solución si no 
tenemos la verdad financiera de una entidad cualquiera llámese ESE municipio o 
particular si no tenemos esa realidad financiera difícilmente nosotros vamos a 
poder saber cuál es la solución que necesita esa entidad porque estaríamos en 
algo gaseoso en algo que no tendría asiento en donde nosotros poder realizar la 
labor. 
 
El llamado mío es repito a que ahondamos esfuerzos para que saquemos la ESE 
adelante las investigaciones deberán seguir las investigaciones darán quien o no 
debe responder pero yo parto de que las personas trabajan de buena fe pero que 
el desorden tampoco se puede admitir. 
 
Muchas gracias señor presidente le agradezco mucho es usted muy amable. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Tiene la palabra el honorable concejal José Rolando Serrano. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO. 
 
Gracias presidente un saludo para usted para la mesa directiva para los 
compañeros corporados para el doctor Jorge Iván y a su equipo al doctor Javier 
Alejandro Bedoya gerente a todo su equipo de trabajo. 
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La más cordial bienvenida al recinto de la democracia y a llevar las riendas de esta 
ESE que nos duele a todos a los asistentes al recinto funcionarios y demás 
personas que hoy nos acompañan. 
 
Lo primero señor presidente y compañeros es que por supuesto que al igual que lo 
acaba de manifestar el doctor Martínez preocupan las cifras y preocupa mucho 
principalmente el hecho que de 2011 y 2012 después de tener una situación 
presupuestal negativa en 2011 de 3779 millones pasar con un saldo a favor de 
728 millones y sostener ese mismo indicador durante 2013 y 2014 al año 2015 hay 
un saldo y nuevamente las cifras se reportan negativas en 2910 millones de pesos 
es una situación complicada , me preocupa el hecho también de la falta de 
información que es reiterada del informe que usted presenta doctor Jorge Iván 
frente a la incertidumbre de la que también hablaba Nicolás y también pienso en el 
principio de la buena fe del que habla la constitución politica y es probable que en 
el trasegar se ese plan de mejoramiento valla dándose solución de pronto a todas 
estas situaciones que hoy no tiene soporte esperamos eso pues por el bien de la 
entidad. 
 
Yo creo que en la administración del Alcalde Oscar Andrés Pérez se dio un paso 
muy importante cuando se logró crear la ESE Bello salud como tal unificar las 
diferentes sedes y de alguna manera se le brindo un mejoramiento en la 
prestación del servicio a la ciudadanía y en eso no podemos desfallecer doctor 
Alejandro , Javier Alejandro usted tiene un reto muy grande necesitamos 
urgentemente la ampliación de la red hospitalaria de Bello salud. 
 
El municipio lo hemos dicho repetidamente acá viene creciendo desde lo 
urbanístico , viene creciendo desdelodemográfico y ese crecimiento tiene que ser 
organizado no solamente a la hora de planificar un plan de ordenamiento territorial 
no solamente a nivel de exige a las constructoras que aporten los recursos 
necesarios cada vez que adelanten un proyecto acá en la ciudad si no ese 
crecimiento también tiene que ir en el tema de la salud y es la administración 
municipal la llamada a que eso sea una realidad si vamos siendo una de las 
ciudades intermedias más importantes del país pues entonces los órdenes 
tenemos que serlo hemos dado avances de manera muy significativos en materia 
educativa en materia de infraestructura como tal y de calidad como todos sabemos 
los logros obtenidos durante el cuatrienio anterior. 
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Pero creo que en materia de salud estamos en deuda y como lo decía Nicolás y 
estoy apoyando mi intervención doctor Martínez casi que en la suya nosotros no 
somos ajenos a la realidad de un sistema de salud que es perverso y que lo 
tenemos desde hace muchos años instaurado y dentro de ese escenario tan 
negativo para todas las entidades territoriales y para todas las empresas sociales 
del estado pues tenemos que velar porque se generen estrategias que realmente 
puedan brindar un mejor servicio a la ciudadanía , nunca vamos a llegar a la 
excelencia porque reitero mientras que desde el congreso de la república no se 
adelante una reforma sustancial al sistema al nefasto sistema de salud 
implementado desde la ley 100 del año 1993 lo que hagamos desde las entidades 
territoriales será mínimo. 
 
Hay una situación que es definitiva hoy necesitamos el apoyo de la administración 
municipal para que la ESE Bello salud pueda salir adelante , es un hospital de 
primer nivel que requiere del apalancamiento económico y financiero de la 
administración municipal y ahí es donde uno se preocupa porque ayer nos 
enteramos de que el municipio tiene un déficit de 46.248 millones de pesos que 
tiene un indicador de sostenibilidad de acuerdo a la 358 del 97 en un 83.6% lo que 
le impide casi que endeudarse hoy tenemos una capacidad de endeudamiento en 
0 por esta cifra de 358. 
 
Entonces hay que empezar a mirar que estrategias vamos a utilizar porque 
necesariamente los problemas de la ESE se tienen que solucionar con recursos 
eso es claro los problemas se tienen que solucionar con dinero con apoyo con 
recursos hacia la misma. 
 
La realidad financiera del municipio es preocupante podría pensarse en buscar 
crédito específica para apalancar la ESE pero reitero ante este escenario la 
administración municipal queda uno muy preocupado. 
 
Yo no soy de sacar retrovisores ni más faltaba cada funcionario y cada persona 
que está al frente de una cartera estoy seguro de que trata de hacer las cosas lo 
mejor posible he tenido la oportunidad de estar en el ejecutivo y conozco de las 
afujías que a veces se pasan al dirigir una secretaria al dirigir un despacho y 
mucho más al dirigir una entidad como Bello salud. 
 
De manera que aquí lo que sigue partiendo de ese principio de la buena fe es 
desearle muchos éxitos al doctor Javier Bedoya y acudir a su capacidad de 
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gestión que fue ampliamente demostrada en hospital marco Fidel Suarez y una de 
las cosas en las que usted tiene que ser enfático doctor Javier Alejandro es en el 
tema del recurso humano aquí hemos dicho muchas veces que es no es posible 
que nosotros estemos llenándonos la boca a toda hora hablando de progreso de 
desarrollo de una cantidad de cosas y a los funcionarios de la administración los 
tengamos con contratos de 2 y de 3 meses. 
 
Entonces decimos vamos a mejorar el espacio público de la ciudad y publicamos 
por redes y todos apoyamos y va a ver uno la realidad de espacio público y tienen 
14 o 20 muchachos con contratos de 2 meses a los 2 meses paran 1 mes y 
vuelven y los llaman otros 2 meses es decir no hay coherencia como no hay 
coherencia en esta parte del informe en donde dice que a la fecha no se si ya se 
abra nombrado pero por lo menos a la fecha de presentación del informe esta 
báncate la profesional universitaria o el profesional universitario del área contable 
es decir en un tema tan delicado y tan trascendental hoy tenemos una bacante 
que estoy seguro que esta bacante desde hace muchos meses en la 
administración en la entidad. 
 
Entonces a eso tenemos que acudir también a ponerle mucha seriedad al tema del 
talento humano más allá de lo que todos conocemos y más allá del manejo 
burocrático que se le pueda dar yo pienso que estamos en el momento doctor 
Javier y usted en eso coincide con el señor Alcalde Cesar Suarez de dar in cambio 
muy positivo hay muchas expectativas y se lo he dicho al Alcalde se lo dije aquí el 
día de la instalación y se lo he dicho 2 o 3 veces Bello espera mucho del señor 
Alcalde y hoy doctor Bedoya Bello espera mucho de su gestión al frente de la ESE 
Bello salud porque las condiciones no son favorables y es en medio de restas 
condiciones adversas en donde realmente las capacidades administrativas de una 
persona como usted tienen que salir a flote y tienen que demostrar de que es lo 
que están hechos académica y administrativamente. 
 
Por lo demás le reitero todo mi acompañamiento toda la voluntad desde esta curul 
para hacer lo que a bien usted considere desde este micrófono y desde mi poca 
experiencia para ayudar a que la ESE Bello salud preste un buen servicio que ya 
lo ha hecho y que salga de esta coyuntura económica que estoy seguro que 
solamente será eso una coyuntura de la que vamos a salir ojala en muy pocos 
meses. 
 
Gracias señor presidente. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 
 

Acta N° 106 del 30 de  junio  de 2016 24 de 49 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Luis Carlos Hernández Giraldo. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO. 
 
Gracias señor presidente un saludo muy especial para todos los que nos 
acompañan hoy en nuestro recinto. 
 
Bueno no siendo muy conocedor de este tema como la parte técnica pues voy 
hacer como una breve historia acá. 
 
Nosotros hoy con el tema de Bello salud durante mas o menos 5 años hasta el día 
de hoy no habíamos hablado de crisis de las finanzas de esta dependencia vemos 
que habido un cumplimiento durante este con el tema de empleados contratistas , 
hasta el día de hoy en el tiempo que llevo le cuento doctor Javier que yo llevo 15 
años acá en el recinto entonces tengo una historia de todo lo que ha pasado con 
en su momento cuando esto era una ESE allí otra ESE allí después cuando 
hicimos la unificación de Bello salud hoy estamos hablando de crisis hoy porque 
yo históricamente en esos años siempre hubo tranquilidad los funcionarios 
tranquilos todo mejoro. 
 
Entonces hagamos un recordéis de como ha venido los procesos , no estoy 
preocupado no estoy preocupado porque es que me gustaría también que 
miráramos el informe hoy del ministerio de salud del 2016 muy actualizado 
referente al tema de Bello salud del ministerio. 
 
No estoy preocupado porque yo en ningún momento he escuchado en los medios 
a nivel nacional rcn , caracol , tele Antioquía todas esas crisis que se han 
presentado como en la mayoría de hospitales a nivel nacional entonces no estoy 
muy preocupado. 
 
Me preocupa muchas veces porque también lo viví hace poco con la auditoria que 
me hicieron en la presidencia del concejo que de todas maneras trate de hacerlo 
lo mejor posible y que se dieron muchos resultados importantes y me vine a dar 
cuenta de esa auditoría de los mismos hallazgos que se encontraron y yo nunca 
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los conocí vine a hacer los descargos cuando me llego aquí algo un tema de que 
tenía que organizar y presentar un descargo con referente a un tema de un 
hallazgo con referente a la contratación  a que viene esto aquí tenemos una 
auditoria pero aquí están ya los descargos de la auditoria que hace la contraloría 
ósea que esto ya es definitivo ya está auditoria es definitiva y aquí están los 
descargos de esta auditoria porque uno mismo usted como gerente que va a ser a 
gerente o los que estamos en estos procesos señor presidente mínimo uno 
presenta unos descargos porque la contraloría llega y dice en tal parte en 
contabilidad tienen este error no aparece tal cosa donde están los excedentes el 
municipio si le está entregando los recursos una cantidad de situaciones que 
entonces en su momento el gerente presenta sus descargos. 
 
Entonces yo diría aquí ya está todo están los descargos también en sentido yo le 
creería más a la auditoria porque aquí tendríamos que tener es al gerente al del 
2015 hoy nos esta acompañando nuestro nuevo gerente Javier Bedoya pero el 
que tendríamos que tener y ojala darle la oportunidad de hacer los descargos es al 
que esta acá al informe que estamos analizando porque aquí hay un tema 
administrativo y una cantidad de situaciones que tenemos que analizar. 
 
No estoy preocupado sabe cuálsería mi preocupación como concejal hoy que lleno 
el nuevo gerente Javier Bedoya que horita llame al Alcalde y no le gire los 
recursos para poder cubrir la nómina que ya va a cumplir un mes esa es mi 
preocupación que al gerente no le lleguen sus excedentes de las diferentes 
regímenes y todos los recursos porque tiene que llegar hacer gestión que se 
aparezcan todos los recursos a nivel de la contabilidad. 
 
Entonces hoy el mayor apoyo al doctor Javier Bedoya lo tenemos que dar acá 
diciéndole al Alcalde el gerente ya necesita unos recursos que estoy seguro que la 
deuda quiera saber a los de la contraloría cuanto le debo hoy el municipio a la 
ESE cuanto le está debiendo hoy el municipio a la ESE para que él pueda logara 
su punto de equilibrio y les aseguro que si el municipio no gira los recursos no hay 
ni para contratar con la cooperativa baloboa él va tener que llegar y mochar a todo 
el mundo y disculpen que yo hable así pero hoy nosotros antes tenemos que 
hacer una gestión es con el Alcalde con tesorería para que el gerente arranque y 
pueda subsanar la situación en la que encontró hoy esa dependencia porque hay 
arrancan los dolores de cabeza. 
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Entonces yo haría una comparación en déficit que tenemos ahora y cuando 
históricamente convertimos esto en las ESE yo creo que la situación más dura fue 
la anterior cuando encontramos la situación de la ESE cómo se recibió hoy 
tenemos es simplemente una voluntad politica de que nuestro nuevo gerente 
encuentre un apoyo para que pueda arrancar y arrancar entre comillas a organizar 
su casa. 
 
Estamos hablando de un déficit y también tendríamos que analizar que hizo el 
encargado a la persona que dejaron encargada cual fue la gestión que hizo de 
quien es la responsabilidad también del gerente que quedo encargado que gestión 
hizo para poder solucionar todas estas situaciones y hoy cuando sale un gerente 
entrega una nómina al día entregan un encargado y ese ha encargado hoy ya hay 
otra situación diferente y yo si le pediría hoy a la administración que le demos toda 
la autonomía al doctor Javier Bedoya porque todos sabemos de la situación de los 
mismos gerentes de nuestra ESE porque no les damos la autonomía que ellos 
requieren para poder tratar de organizar esta casa y  organizar la casa en la él va 
a estar. 
 
Ojala usted doctor Javier tenga toda la autonomía de que si usted va a comparar 
un papel va a comprar tal cosa si usted va por allí usted sea el que tome las 
decisiones directamente. 
 
Entonces no me asusta como esta nuestra ESE cuando todos estábamos muy 
tranquilos y hasta hoy estábamos muy tranquilos hasta el día de hoy que nos llega 
este informe y los concejales que se fueron del anterior periodo se fueron muy 
tranquilos con la imagen de que la ESE siempre funciono y que se hicieron bien 
las cosas. 
 
Entonces vamos apoyar a este nuevo gerente vamos a poyar para que nuestro 
nuevo gerente sea autónomo en trabajar este ente tan importante vamos a 
trabajar a esto para que nuestro Alcalde y todo su equipo le entregue los recursos 
al yo estoy seguro que si el municipio hoy le entrega unos recursos como lo dijo 
usted honorable concejal José Rolando Serrano él va a poder hoy. 
 
Mire se le viene un tema difícil se le llego la prima de los trabajadores se le llego 
se le retraso la nómina 1 mes se le viene el tema de todos esos contratistas que 
como usted lo manifestó lastimosamente se aterra uno la forma como de la 
humillación con que trabajan los contratitas contratos de 1 mes 2 meses vuelvan y 
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salgan salió este siga el otro este no va no lo lamen es difícil una situación 
psicológica para todos esos contratistas hombre. 
 
Y ya la situación económica va a ser señores el gerente no los voy a poder 
contratar porque no tengo los recursos ahora es esa la intranquilidad de ese 
personal entonces doctor Javier esto no me asusta me asuste es que usted no 
tenga el apoyo y eso es lo que tenemos que trabajar nosotros como corporados 
apoyarlo a usted a que arranque en su nuevo proceso. 
 
Usted hoy llega a la ESE porque usted se lo gano por meritocracia usted se lo 
gano ese concurso y ojala lo apoyemos bastante todos y arranque en su proceso 
que bueno las auditorias que a veces nos asustamos con las auditorias porque 
llego la contraloría el déficit tal cosa también tengan la oportunidad de que 
escuchemos las personas que tienen que ver con todos estos procesos SERIA 
muy importante porque yo estoy seguro que ellos también presentaron unos 
descargos que bueno saber cuáles fueron los descargos y so los descargos si 
fueron en su momento aceptados por la contraloría si llenaron los hallazgos que 
aquí nos presentan o de pronto aquí hay hallazgos que en su momento le hacen 
una auditoria a x entidad y usted que hace presenta los informes y el hallazgo 
puede seguir apareciendo. 
 
Para adelante doctor con su equipo considero que hoy tenemos un Bello salud 
que si ustedes conocían como era Bello salud en las dependencias era de una 
pobrezas total usted yo sé que va a seguir por ese camino manejando la 
antiestructura y todos los cambios que yo estoy seguro que usted encontró. 
 
Usted es un hombre de experiencia ya viene de un hospital que está en una crisis 
pero la del maro Fidel uno no se explica cómo va a llegar allá el nuevo gerente a 
un hospital de esos en la crisis que esta ese hospital. 
 
Entonces yo estoy seguro que usted con la experiencia que ya tiene que conocer 
de un hospital tan grande como es el marco Fidel que tuvo la oportunidad de 
laborar allá y lo que conoce de todo esto estoy seguro que va a salir adelante 
usted lo va a logar , pero usted lo va a lograr con el apoyo de la administración ese 
es el pilar numero 1 el apoyo de la administración si no lo apoyamos la crisis se 
viene y más dura . 
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Entonces señor presiente eso era lo que tenía que decir no soy muy técnico en 
estas cosas pero también tengo buena memoria y eso es lo que no se puede 
olvidar la memoria y yo estoy hace tiempo acápresidente y usted no se acuerda 
que aquí hablamos de muchas crisis no y a mí y que bueno que conociéramos los 
informes del ministerio de salud que nos llegara ese informe y lo vamos a 
conseguir que concepto o en que concepto quedo el ministerio de salud que es un 
órgano pues de lo máximo y no del 2014 del 2013 no del 2016 y yo si le pido señor 
secretario que usted nos consiga ese tema el informe del ministerio de salud 
también al respecto al manejo de esa entidad tan importante como es Bello salud. 
 
Muchas gracias , señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra segunda intervención de 3 minutos el honorable concejal 
Nicolás Martínez González. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS MARTÍNEZ 
GONZÁLEZ. 
 
Gracias de nuevo señor presidente. 
 
A mí me agrada la intervención del honorable concejal Luis Carlos en un forma 
pausada con muchas razones su intervención yo creo que sería la contraloría es la 
que debería de darle al honorable concejal la respuesta en el sentido si este es 
una auditoria definitiva porque realmente no lo es , el proceso que se hace es lo 
normal se presentan unos estados financieros por parte de la entidad 
correspondiente posteriormente entonces se hace la visita de parte de la 
contraloría mire esos estados financieros los analiza y le dice al funcionarios esto 
porque esto porque no esto porque si y todo lo demás el funcionario en ese 
momento lo que hace es bregar a subsanar lo que tenga pendiente en ese 
momento y si se logra hacer entonces con la contraloría se presenta el informe 
bajo esos parámetros. 
 
Pero si no se logra Luis Carlos ahí es donde la contraloría presenta unos 
hallazgos esos hallazgos tienen un debido proceso ese debido proceso no es otra 
cosa si no llamar al funcionario venga sustente esto todo lo demás si el funcionario 
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logra presentar todo lo que se necesita pues hasta ahí llega el proceso se renace 
la cuenta y se continua , pero si no entonces ya entran las investigaciones 
correspondientes y }se determina si no fenece la cuenta si se cobra o no. 
 
Eso es un aspecto que ya me imagino que el doctor Jorge ira a aclarar con lo que 
yo no estoy de acuerdo con Luis Carlos es que Luis Carlos dice yo no me 
preocupo. 
 
Luis Carlos su intervención muy buena pero usted llega y dice yo no me preocupo 
y después dice que no me asusta listo , no nos asuste porque hemos salido de 
unas peores porque hemos salido de cosas muy duras pero debemos de 
preocuparnos y debemos de preocuparnos porque es el futuro de la ESE el que 
está en juego el honorable concejal Serrano en su intervención muy acertada por 
cierto Luis Carlos decía mire ojala la encontrara aquí y hay esta. 
 
En el año 2011 Luis Carlos era una situación presupuestal deficitaria entre 1779 
millones de pesos después llego el doctor Elkin y para el 2012 la cambio 
totalmente y quedo en superada en 728 mil pesos para el 2013 lo mismo para el 
2014 lo mismo pero para el 2015 no. 
 
Entonces para cuando se presenta esto en una empresa uno no puede estar 
tranquilo tiene que buscarle la solución a este tipo de cosas tienen que buscar que 
esto no valla a entorpecer el buen funcionamiento de una entidad como la de 
nosotros y que no se valla deficitando mucho más la ESE por esa razón es lo que 
decimos todos aunemos esfuerzos para eso. 
 
Mire usted habla de que hizo la persona encargada este informe doctor Jorge 
incluye la persona encargada no , Luis Carlos el informe es hasta el 31 de 
diciembre y el encargo fue posterior yo repito lo que dije ahora uno parte de la 
buena fe pero cuando existen problemas uno no puede llegar y decir no dejémoslo 
así o algo así por el estilo no tenemos que buscarle solución a las cosas porque 
por ejemplo usted lo manifestaba ahora hombre estamos atrasados en la nómina 
casi 1 mes o 1 mes al día de hoy me parece cierto que si 1 mes eso nos tiene que 
preocupar de donde vamos a buscar la plata como vamos hacer para que 
nuestros funcionarios estén por lo menos tranquilos. 
 
En ese orden de ideas respetando la intervención que me parece muy acertada 
una intervención basada cuando usted lo decía no conozco mucho de esta 
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cuestión de las cifras pero mire estos aspecto si muy importante la labor que hizo 
el doctor Elkin nadie se la desconoce pero una cosa si es clara Luis Carlos es que 
informe de contraloría pudiese ser muy bueno para la ESE si se tuviera los 
soportes contables es que el pecado es ese el problema es que no encontramos el 
soporte y puede que esos soportes sean en beneficio y así lo creo yo en beneficio 
de la ESE pero no lo presentan y a eso si no le podemos negar eso si no le 
podemos hacer el quite porque lo que falta es un soporte. 
Yo lo decía ahora en la intervención que bueno cuando nosotros hablamos de algo 
que está pendiente que eso fuera en beneficio de la ESE entonteces si hay que 
mejorar Luis Carlos en el sentido que la parte contable del hospital hombre 
mantenga sus soportes mire que bueno hubiese sido llegar analizar el balance y 
que tuviera los soportes y en eso el culpable no es el gerente en eso los culpables 
son los funcionarios que tienen a la mano crear los sustentos contables para 
asentar en libros y todo lo demás eso es desorden y a eso es que le debe de 
apuntar la nueva administración a reorganizar ese aspecto porque usted lo decía 
ahora en que también se contrata un funcionario por un mes o dos meses el 
funcionario sale y se va y el que llega , llega en las mismas. 
 
Porque muchas veces no hay con qué pero en sentido es la proyección es la 
planeación que se tenga que hacer en la ESE yo celebro la intervención en el 
sentido de que debemos aunar esfuerzos para que saquemos esto adelante y 
hemos sabido de peores eso si tenga la plena seguridad y se venía con una labor 
loable pero no sé. 
 
Ahora se presenta un déficit fiscal que en el fondo uno dice ojalá no sea sino la 
parte contable de soportes que se necesitan porque es que pongamos en los 
pantalones de la contraloría. 
 
Si llegamos hacer una auditoria y no encontramos nosotros los soportes 
correspondientes que tenemos que hacer el informe con base en lo que me 
entregaron eso es todo lo que hay que hacer y enseguida empezar a indagar lo 
correspondiente en ese sentido. 
 
Doctor Javier usted puede observar que los concejales del municipio de Bello 
amamos la ESE y como cuando uno ama a alguien quiere lo mejor para ella , 
nosotros queremos lo mejor para ´la ESE y depositamos en usted la confianza 
total para que se solucionen estos inconvenientes. 
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Y en la contraloría municipal de Bello los buenos oficios para que los acuerdos 
que se hagan con la ESE lleguen a feliz término y que mañana o pasado mañana 
podamos rectificar en su momento dado y decir se presentó este informe allegaron 
los documentos correspondientes y realmente el déficit que se presenta es mínimo 
o algo así. 
 
Son déficit que para un presupuesto de 30 mil millones es muy alto y en ese 
sentido tenemos nosotros que aportar el granito de arena. 
 
Muchas gracias señor presidente muy amable. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan Camilo Callejas. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO 
CALLEJAS. 
 
Gracias señor presidente un saludo a usted a la mesa directiva a nuestros 
corporados el público que nos acompaña y los funcionarios de la ESE y así 
también de la contraloría . 
 
Yo creo que todos los que me han antecedido en la palabra sus posturas son muy 
válidas y de todas voy a tomar un poquito de ser reiterativo. 
 
Por un lado me parece pues que si vemos la cifra macro o la cifra global del 
presupuesto que maneja la ESE y empezamos a ver el déficit es algo pues que si 
se tienen que preocupar pero también uno no puede ser ajeno a todo el contexto 
nacional y al contexto pues de acabar de llegar nuestro gerente  Javier el doctor 
Javier. 
 
Considero de que hay dos temas muy susceptibles a nivel nacional donde hace 
falta legislación uno es el tema de la seguridad y uno es el otro es el tema de la 
salud casi siempre todo el tema entorno a estos dos pilares son muy susceptibles 
frente a la sociedad y todo el mundo espera y eso genera recordación frente a la 
ciudadanía entonces es muy importante dejar establecidos y claros algunos 
parámetros y algunas políticas y algunos hechos que se puedan visibilizar para la 
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sociedad frente tanto a la salud como a la seguridad y eso históricamente y 
anapésticamente siempre ha pasado cuando usted le apunta a estos dos sectores 
es que todos nos enfermamos es que la problemática frente a la salud no es de 
hace un mes desde hace dos meses , la problemática de la salud viene con 
mucha antelación. 
 
Entonces considero de que de pronto sin ánimos de aunar y ser reiterativo en 
todos los temas que mis compañeros dijeron hoy nos presenta un informe la 
contraloría estaba preguntando si ustedes se pueden citar y me dicen que si se 
pueden citar creo que este también es el espacio para que el doctor Javier y todo 
su  equipo vengan y nos rindan un informe más allá de unas finanzas también hay 
que apuntar a un buen funcionamiento a un buen trato y atención al usuario a 
estrategias que podemos diseñar a la capacidad de gestión que pueda tener el 
mismo gerente y todo su equipo. 
 
Entonces sin ánimos de ahondar en y ser reiterativo como lo dije en lo que mis 
compañeros dicen yo creo que hoy debemos de darle el beneficio de la duda a un 
nuevo gerente a un nuevo líder frente a la cartera de la ESE y considero que si 
debemos de volverlos a citar para conjuntamente diseñar el doctor Martínez tiene 
y el doctor Luis Carlos que han estado acá y estuvieron en el tema de la 
unificación y prácticamente es un hijo que sale de las entrañas del concejo y a uno 
los hijos le duelen y más cuando en la calle se escucha que el hijo se está 
comportando mal o no está yendo bien. 
 
Entonces yo considero que es muy importante entre nosotros empezar pues 
metafóricamente a criar bien el hijo y a organizar y a colocar en rienda al hijo. 
 
Entonces considero señor presidente que si usted lo ve pertinente en estas 
ordinarias podamos invitar nuevamente a la ESE Bello salud y que podamos tener 
ya la contraparte la respuestas frente al informe que hoy nos generan la 
contraloría y que de todas maneras no deja de ser preocupante el tema del déficit 
pero sé que se puede sacar adelante y que debemos darle el beneficio de la duda 
y partir de la buena fe que tanto aluden mis compañeros. 
 
Básicamente es eso para no porque ya casi todos los temas los tocaron . 
 
Muchas gracias señor presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 
GIRALDO. 
 
Gracias presidente , buenos días para todos los que se encuentran en el recinto. 
 
Pues ya mis compañeros han dicho muchas de las cosas que quería expresar 
entonces voy a ser muy preciso y quiero tocar más que todo el tema de la 
maruchenga. 
 
Doctor Javier Alejandro para que lo tenga muy en cuenta que es un espacio donde 
solamente atienden la gente hasta las 2 de la tarde yo esto ya lo había tocado acá 
y haber que podemos hacer sabemos que no hay recursos pero también sabemos 
que podemos hacer una buena gestión para que el horario sea extendido siquiera 
hasta las 10 de la noche. 
 
Porque es una comuna que tiene más de 25 mil habitantes incluso no sé qué 
podemos hacer que podamos hablar con el secretario departamental porque 
incluso esto les sirve a las personas de Santander. 
 
Entonces ahí yo creo que podríamos hacer algo entre Bello y Medellín. 
 
El otro punto es que si nos debe de preocupar el concejal Luis Carlos decía que 
no pero si estos soportes contables no aparecen alguien tienen que responder 
ojala que sí aparezcan pero alguien tiene que responder porque es que no 
estamos hablando ya de un municipio estamos hablando de una ciudad. 
 
De una ciudad de 700 mil habitantes y por ende el tema debe de ser preocupante 
entonces no sé si el gerente ya está en ejercicio o no es muy importante que el 
Alcalde se dé cuenta de todos estos temas y que la ESE no la manejemos con la 
población o con los informes que nos da el DANE que es una información de 450 
mil habitantes. 
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No en Bello hay alrededor habemos hay con migo alrededor de 700 mil habitantes 
y por eso muchas veces nos quedamos cortos en el presupuesto entonces esto 
hay que tenerlo muy en cuenta. 
 
Por eso dije que iba a ser muy breve pues vamos a esperar que más adelante la 
contraloría nos traiga un informe bien detallado y más real y nosotros aquí en 
ningún momento queremos atacar ni nada no nosotros queremos es contribuir al 
desarrollo del municipio. 
 
De pronto ayer el doctor Julio de pronto se fue un poco incómodo pero en ningún 
momento nosotros queremos llegar a destruir no queremos es construir , construir 
y yo sé que mis compañeros nos entienden y desde el concejo van a tener todo el 
apoyo. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
A usted honorable concejal. 
 
Algún otro honorable concejal . 
 
De mi parte pues yo si quiero expresar de este informe de contraloría pues que es 
claro y yo no tengo nada ninguna objeción lo contrario pero yo si quiero hoy 
resaltar y reconocer la labor que hizo nuestro gerente del hospital y de la 
secretaria de Bello ESE salud. 
 
Yo llevo como concejal 8 años y 5 meses en el día de hoy en el municipio de Bello 
llevo 37 años y he estado en la politica durante los últimos 17 años donde empecé 
mi labor votando por mu compañero y amigo Nicolás Martínez fue el primer voto 
que yo le di a un concejal en el municipio de Bello. 
 
Entonces conozco muy bien la historia del municipio de Bello y conozco muy bien 
la historia de la salud de Bello y quiero decirles siempre , siempre fue una crisis 
cuando era el hospital rosalpi cuando era el hospital Zamora y cuando era. 
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Hubo unas salvedades unas salvedades cuando fue el gerente Juan Carlos 
Tamayo del hospital Zamora que cambio totalmente el modelo y empezó andar 
eso como un verdadero hospital y empezaron a salir los resultados y hay 
sucesivamente el doctor Elkin llegó al hospital como ustedes ya lo miraron como lo 
leyeron con un déficit de más de 5 mil millones de pesos llego como ha llegado 
hoy el nuevo gerente como va a llegar y como llegan todos los gerente de 
Colombia cuando tienen que hablar de salud cuando tienen que hablar de 
educación cuando tienen que hablar de seguridad cuando tienen que hablar de 
transporte llegan encuentran sus problemas. 
 
Entonces no se cual es las alarma y no podemos reconocer y nos da pena o será 
que que nos parece que no tenemos que reconocer que el doctor Elkin estuvo 3 
años donde bajo el déficit de 7 mil a 500 millones de pesos donde empezó a 
modernizar todos los hospitales donde se abro un hospital en la maruchenga 
donde pasaron de atender 8010 personas diarias atender 400 personas diarias ve 
y eso porque. 
 
O sea el informe es claro y ustedes no tienen por qué pasarlo señor contralor 
encargado pues para que nos quede claro eso no es problema suyo pero para que 
no quede en el aire que es que paso un tsunami y que no dejo nada no dejo 
muchas y muchas cosas buena hizo donde los empleados eran pagados en 28 
donde los contratistas hubiera o no hubiera plata les pagaban o no doctora 
Claudia o no Andrea que usted lleva allá mucho tiempo o estoy hablando mentiras. 
 
Entonces uno tiene que dar las cosas aquí ,muy claras o es que acaso el doctor 
Elkin o el Alcalde sabían de los recortes presupuestales de la nación en salud él lo 
sabía para el proyectase como se proyectó entonces vienen esos recortes es 
problema de él o problema del Alcalde es problema de todo un país de la salud de 
la salud. 
 
Entonces quedémonos tranquilos miremos y no miremos que es que fue el 
gerente que dejo eso con problemas no el hospital esta hay esta es mas siempre 
aquí en los 3 años ustedes los muchachos que están nuevos destacábamos , 
destacábamosel modelo de la ESE Bello salud porque era de los 
poquitoshospitales de Antioquia que mantenía al día a los empleados al día los 
contratistas al día los proveedores a los proveedores o no Claudia los mantenía 
medianamente al día los proveedores hacían acuerdo gestión y para eso le 
pagaban lógicamente y tampoco es que digamos que él era el súper héroe no era 
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la gestión que tenía que hacer el para conseguirse la plata y hacia una cosa y la 
otra la conseguía pero la mantenía al día como lo hacía pero lo hacía. 
 
Entones que no quede en el aire con este informe que fue que paso el peor 
gerente pues son es una cosa supremamente natural y como dice mi amigo no yo 
tampoco ando preocupado pues un déficit de 2 mil millones de pesos pues yo creo 
que si gusta yo tengo la capacidad de prestárselos eso tampoco es gran cosa 
pues eso no es que porque que vengamos asustarnos pues por eso tranquilo 
doctor que usted encuentra pues hombre un mínimo problema. 
 
Además usted de donde viene doctor marco Fidel Suarez hombre por Dios será 
que usted que conoce que estuvo hay más de 10 años usted conoce todo y 
conoció todos los problema del marco Fidel será que es muy grande ese problema 
lo que usted vivió en el marco Fidel. 
 
Hombre eso es como decir que el que maneja el Bello maneja en cualquier parte 
del mundo el que maneja carro o moto el Bello es un héroe ,maneja en cualquier 
parte del mundo entonces usted viene del marco Fidel yo creo que usted ese 
bomboncito lo coge y lo volea y dentro de 3 meses subsana los problemas porque 
usted está ahí y va a tener el acompañamiento del señor Alcalde de los concejales 
y de todo el mundo y que tiene un excelente equipo de trabajo. 
 
Entonces yo quiero dejarles pues el mensaje a los honorables concejales a las 
personas que nos acompañan que se hizo muy buena gestión sacamos pecho 
porque sacaban el municipio de Bello en salud y en educación en el cuatrienio 
pasado fue la única salvedad de lo que tiene y que tenía para mostrar la 
administración pasadas. 
 
Educación por que nos ganábamos premio nos ganábamos los premio en primaria 
y nos ganábamos los premios en las pruebas saber en el departamento de 
Antioquia en los colegios privados y públicos sacamos pecho y en educación 
porque nunca hubo una sola queja siempre hubo todos los días mejoramiento , 
mejoramiento y mejoramiento. 
 
Hoy claro empezamos con un déficit lógico cual administración, cual 
administración es que muestren no oyen los informes de la gobernación  de 
Antioquia donde Antioquia era la más educada y salía en las revistas cambio en la 
revista semanal y en CMI entrevistaba a todos el de la W don julio el gobernador 
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Antioquia la más educada y pasamos del 3 puesto al puesto 40 ha y hablábamos 
de eso. 
 
Y ahora le hacen la auditoria y en que estamos quebrados la gobernación pero 
pues que no suene a disculpas problema lo de hoy de la ESE Bello salud como 
dijo el doctor Luis Carlos pues no estoy contento claro que no pero como que hay 
juemadre que vamos hacer que tenemos que cerrar no que yo creo que usted ya 
tiene la suficiente caparazón doctor y discúlpeme el termino para sortear esos 
problemas y los va a sortear y vamos a salir adelante. 
 
Estos informes pues el doctor Elkin y su equipo de trabajo le tendrá que decir 
venga es que le falto un soporte hay que pena estaba por allí se nos había 
quedado , pero la parte del déficit es total y absolutamente normal de cualquier 
ente de cualquier municipio ciudad o departamento de Colombia. 
 
Eso quería pues hacerle la claridad para que no quede en el aire pues que es que 
teníamos o que tuvimos un gerente pues que no fue de lo mejor y ha sido de lo 
mejor que ha pasado en salud en el municipio de Bello se llama Elkin Cardona y 
Juan Carlos Tamayo en su momento en el hospital de Zamora. 
 
Muchas gracias señor secretario.  
 
Y bien pueda doctor Jorge Mario Marín Parias para que de pronto tiene algún 
interrogante o algo para contestarles a los honorables concejales. 
 
Tienen la palabra. 
 
TOMA LA PALABRA ELDOCTOR JORGE IVÁN MARÍN PARIAS CONTRALOR 
DELEGADO CONTROL FISCAL CONTRALORÍA DE BELLO. 
 
Muchas gracias señor presidente yo voy a tratar de referirme a la intervención de 
cada uno cierto en lo que a nosotros como ente de control nos compete. 
Lo primero es hacer nuevamente precisión de que nosotros tomamos la 
información suministrada por el ente de control en un determinado periodo y con 
base en esa información es que emitimos un informe. 
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También es bueno precisar que y yo se los explica al inicio de mi intervención que 
hay unas fases dentro del proceso auditor que esta la fase de planeación la fase 
de la ejecución y la fase de la rendición del informe. 
 
Entonces dentro de todos esos procesos se emite un informe preliminar el cual es 
socializado con el sujeto de control en este caso la ESE Bello salud se les da el 
derecho a la defensa y la contradicción y aquellas observaciones que emite la 
contraloría que sean sucesibles de quitarlas de dicho informe se quitan. 
 
Ósea hay en este informe definitivo y es bueno recalcar eso que es definitivo cierto 
se les dio la oportunidad de el derecho a la defensa y la contradicción y aquellas 
cosas que quedaron del informe fueron las que definitivamente no pudieron 
soportar. 
 
Entonces eso es bueno que hagamos esas claridad porque si se les dio el derecho 
si si les dijo venga incluso nos reunimos en varias ocasiones oportunidades 
estuvimos mirando y recuerden que también les dije que cuando en esa 
incertidumbre de  5.900 millones de pesos había una incertidumbre de 10 mil y 
nos pudieron desvirtuar casi 4 mil millones de pesos pero es bueno que lo 
recordáramos para que nos contextualizáramos. 
 
Lo otro es con relación a lo que decía el honorable concejal Bladimir Sierra cuando 
hablamos de procesos de fondo y de forma también es importante destacar 
hablando de estados financieros es importante destacar que cuando tomamos 
como insumo el estado financiero para nosotros no es de forma si no de fondo 
porque es una información pública de dominio público y de derecho público y es lo 
que refleja la situación financiera de la entidad con base a esa información es que 
la gerencia de cualquier entidad es la que toma decisiones. 
 
Entones no es una información de forma si no de fondo con base en esa 
información los bancos pueden hacer créditos o los bancos pueden otorgar sobre 
giros entonces no es una información de forma es una información de fondo. 
 
Las notas a los estados financieros total tiene toda la razón si a uno como ente de 
control o como cualquier ciudadano particular no tiene unas notas claras pues no 
va a poder emitir de pronto un concepto claro. 
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También hablaba el concejal Bladimir del plan de mejoramiento nosotros ya 
recibimos el plan de mejoramiento cierto de la ESE donde ellos se comprometen a 
subsanar cierto estos hallazgos que quedaron plasmados en este informe 
definitivo. 
 
El honorable concejal Nicolás Martínez decía que es preocupante la situación 
financiera es un reto grande nosotros pues obviamente no podemos emitir juicios 
simplemente vuelvo y repito damos una información allí plasmada ya les aclare 
porque el también hablaba de los del tiempo de la auditoria ya les aclare cómo 
eran .los procesos que nosotros auditamos el decía que las incertidumbres es muy 
preocupantes yo también les decía que la incertidumbre es eso ósea  no podemos 
decir que paso o que no paso si no que hay una diferencia entre una información y 
otra y no podemos decir cuál es la que se deba de reflejase en los estados 
financieros. 
 
Cuando hablaba de profundizar en la investigación por el principio de revelación 
nosotros obviamente lo hicimos en el proceso auditor y por eso quedó plasmado 
pues en el informe definitivo con unos hallazgos pero también es importante 
destacar que nosotros no podemos coadministar esto es una información que sale 
del sujeto de control en este caso la ESE cierto y nosotros obviamente somos los 
encargados de emitir una opinión sobre esa información. 
 
Se debe de hacer una depuración claro obviamente le corresponde  a la ESE 
hacer toda esa depuración. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Doctor Jorge Mario discúlpeme , ofrezco disculpas por interrumpirlo pero del tema 
le quiere hacer una preguntica el honorable concejal Basiliso Mosquera. 
 
Bien pueda honorable concejal. 
Bueno disculpe , bien pueda doctor Jorge Mario 
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TOMA LA PALABRA ELDOCTOR JORGE IVÁN MARÍN PARIAS CONTRALOR 
DELEGADO CONTROL FISCAL CONTRALORÍA DE BELLO. 
 
Gracias señor presidente. 
 
Entonces les estaba diciendo que la depuración obviamente la debe hacer la ESE 
cierto que sé que obviamente lo van hacer con toda la responsabilidad que les 
atañe y les compete. 
 
También hablaba el concejal Nicolás del recaudo vs gastos claro por eso es el 
déficit cuando les decíamos ahorita que la diferencia entre uno y otro es 94.6% es 
de 26 mil a 29 mil millones hay esta pues la diferencia. 
 
Ha si cuando hablaba que nosotros como ente de control debemos de buscar 
soluciones obviamente no podemos coa ministrar eso le corresponde 
específicamente a la ESE como tal cierto. 
 
Hablaba el honorable concejal José Rolando que también le preocupan las cifras 
negativas que es una situación complicada que falta información incertidumbre por 
eso nosotros le decimos que e una incertidumbre porque nosotros tampoco como 
ente de control podemos establecer porque eran aquellas diferencias que nosotros 
plasmábamos hay. 
 
También nos hablaba de un apoyo de la administración cuando nosotros hacemos 
el proceso auditor nos reunimos y les contaba que nos reunimos varias veces 
hacemos mesas de trabajo cierto les damos la oportunidad de conocer cómo va 
este proceso de la auditoria para que no les llegue un informe frio para que no les 
llegue un informe preliminar y les diga vean estas son unas observaciones cierto , 
si no que el sujeto de control valla teniendo como conocimiento como va esa 
auditoria hacia dónde va y nos puedan ir desvirtuando los posibles hallazgos que 
puedan surgir cierto ; que los estados financieros son un insumo toral , el concejal 
José Rolando lo decía y yo lo acabo de expresar es un insumo para que para la 
toma de decisiones cierto porque cuando se presentan incertidumbres o sobre 
estimación y estimaciones en un estado financiero la utilidad o perdida que dé en 
determinado periodo ese sujeto de control puede que sea cierta o puede que no , 
si la información contable no es consistente puede que la perdida no sea cierta 
que haya habido utilidad o que la utilidad no sea cierta y hubiese sudo perdida 
cierto. 
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Cuando hablaba de la vacante del profesional universitario es cierto no es solo del 
año 2015 lleva mucho más tiempo cierto esa vacancia es importante también decir 
aquí que en este momento incluso estamos en otra auditoria que es la que se 
llama la auditoria regular y la estamos haciendo también a la ESE cierto en este 
aspecto y pudimos establecer que hasta antes incluso de la llegada del doctor 
Eddy todavía no se había provisionado ese cargo. 
 
El concejal Luis Carlos decía pues que hoy estamos hablando de la crisis pero que 
la historia no había sido así el informe lo evidencia en el año 2011 y también lo 
decía el señor presidente había un déficit en los años 2012 , 2013 y 2014 no se 
presentó pero vuelvo y repito tomamos toda la información de las cifras que son 
emanadas de la administración del sujeto de control y so se presentó pues en el 
año 2015. 
 
Cuando hablaba que se le debería entregar el informe a la persona que estuvo en 
el periodo tienen toda la razón incluso nosotros dentro de la contraloría mejoramos 
este proceso y dijimos que aquellos responsables y cuando hablo de responsables 
no es que tengamos un señalamiento si no que así se dice así se expresa tengan 
el acceso a esos informes preliminares para que puedan obviamente ejercer el 
derecho a la defensa y la contradicción ese proceso lo mejoramos con llegada del 
doctor Julio pero como esto es una información del año 2015 tenemos que actuar 
bajo los parámetros que estaban establecidos hasta el año anterior pero para este 
año y a partir de esta vigencia y en la siguientes al directamente implicado también 
le llegara el informe preliminar para que pueda ejercer ese derecho cierto. 
 
Cuando hablaba de que el encargado tenía algo que ver en la persona que estuvo 
encargada en el año 2016 es importante aclararle al concejal Luis Carlos de que 
como este es un informe del año 2015 pues obviamente no tiene nada que ver con 
las cifras que fueron analizadas cierto y presentadas en el informe. 
 
El honorable concejal Juan Camilo decía que el déficit es preocupante es cierto la 
crisis de la salud es a nivel nacional y obviamente corresponderá a la buena 
gestión del nuevo gerente salir de esta situación . 
 
El honorable concejal Gabriel decía pues lo de la maruchenga eso pues no está 
contenido pues dentro del informe y lo decía el presidente del concejo hay que 
resaltar y reconocer la labor de la ESE vuelvo y repetí eso está incluso cuando 
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mirábamos el informe sobre todo el déficit de los años anteriores se ve una 
adecuada gestión en los años 2012 , 2013 y 2014 . 
 
Creo aso señor presidente que al menos he respondido las inquietudes que han 
tenido los honorables concejales. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Basiliso Mosquera. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA. 
 
Gracias señor presidente un saludo para la mesa  los corporados para el doctor 
Jorge Mario a los funcionarios de la ESE Bello salud darle la bienvenida al nuevo 
gerente Javier Alejandro Bedoya a su esquipo de trabajo y a todos los que se 
encuentran en el recinto. 
 
Haber decían los compañeros pues que algunos que no era preocupante pues el 
déficit pero eso dependiendo de las entradas que tenga cada empresa , vemos un 
monto muy alto pero falta ver también que entradas tenga la ESE Bello salud para 
dimitir esos 2 mil y pico  millones de pesos del déficit eso depende pues de ese 
tema. 
 
A ver yo si quisiera presidente que en los próximos días , en los próximos días 
invitáramos al nuevo gerente de la ESE Bello salud para que antes que se tomen 
algunas decisiones en la ESE nosotros actualicemos al nuevo gerente mire es que 
el problema de las , de los centros de salud de los hospitales de todas esas cosas 
depende mucho mucho pienso yo en el manejo del personal en el manejo de la 
contratación la tercerización que se ha vuelto la salud en Colombia. 
Entonces yo si quisiera gerente que usted viniera aquí y nos trajera un informe 
como encontró la ESE en cuanto a personal profesionales  y todo ese tipo de 
cosas y nosotros también darle una orientación porque la salud en Colombia es un 
negocio eso es un negocio yo no creo que las cosas bien manejadas tengan que 
tener problema y la salud es un problema en Colombia yo pienso que las cosas no 
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son bien manejadas la salud en Colombia no es bien manejada la salud se volvió 
un fortín económico de los grandes empresarios de Colombia. 
 
Mire el lapso que yo llevo aquí tanto en la administración municipal como en la 
salud hay una serie de contratos será que la ESE no tiene como responder 
directamente por esa contratación si no que tiene que buscar un tercero. 
 
Señor contralor usted sabe que por cierta cantidad por cierto tiempo una empresa 
está contratando , contratando debe de buscar la posibilidad de vincular a esos 
funcionarios porque se hace necesario en la planta de cargos del personal y 
porque e siempre contratan porque siempre se llama un tercero porque no 
contrata la ESE si no que buscan un tercero. 
 
Cuál es la situación del marco Fidel Suarez cual es la situación de los hospitales 
en Colombia que eso se volvió fue un negocio eso es un negocio eso es para 
enriquecer algunos. 
 
Entonces yo pienso que las cosas nosotros tenemos que decirlas como son y 
cuando son yo si digo señor presidente que nosotros al nuevo gerente lo 
actualicemos como están las cosas y como y para donde van las cosas yo sé que 
el doctor Elkin fue un buen gerente hizo muchas cosas por la salud de los 
Bellanitas pero también podemos decir que también tuvo algunas dificultades y lo 
vemos en los informes. 
 
Mire gerente lo decía el compañero en el mirador hay dificultades con el centro de 
salud todos los días todos los días llega la gente a buscarme a decirme que hay 
dificultades en el centro de salud en el mirador alláhay dificultades serias en el 
centro de salud del mirador. 
 
Entonces nosotros si queremos como este es un informe financiero que da la 
contraloría nosotros si exigimos y queremos señor presidente que el doctor con su 
equipo de trabajo el nuevo gerente con su equipo de trabajo venga al concejo y 
nos dé un informe detallado de las ESE Bello salud y hay si nosotros poder entrar 
a interrogar y decirle algunas cosas directamente de la ESE Bello salud. 
 
Vea doctor yo vuelvo y le digo y le digo eso mire no estoy de acuerdo que la salud 
en Colombia se haya prestado para un negocio , no estoy de acuerdo que se deje 
morir un paciente por un peso yo no estoy de acuerdo con eso y nunca he estado 
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de acuerdo con eso que la gente se muera en los pasillos de un hospital por falta 
de un peso es primero la atención primero es la vida que el peso y dejan morir a 
los pacientes porque no tienen un peso para un copago no tienen un peso para 
una cosa para la otra y allí se muere el paciente. 
 
Entonces yo pienso que deberíamos orientar el tema de salud en la municipalidad. 
 
Señor presidente era como eso para hacerle esa claridad esa a usted de invitar en 
los próximos días en el mes de julio al nuevo gerente de la ESE Bello salud para 
que nos dé un detallado informe de como encontró la ESE. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con mucho gusto señor concejal ya estamos agendados con el gerente el muy 
responsablemente me dijo que quería prometo empaparse ya habíamos hablado 
con el honorable concejal José Serrano ya hable con él personalmente ayer muy 
temprano un tipo muy madrugador 5: 30 de la mañana me cito a la oficina 
hablando con él y estará antes de terminar el mes entre el 20 y el 25 dándonos un 
informe de como encontró pues esperemos que no en un 100% pero en los temas 
más importantes nos dará un informe. 
 
Entonces tranquilo honorable concejal que ya está hecha la gestión. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Alexander Varela.  
 
No bueno. 
 
Doctor Jorge Mario Marín Parias muchas gracias supremamente querido usted  
todo su equipo por habernos acompañarnos un debate supremamente bueno muy 
bueno el informe y así seguramente van a ser todos este año sucesivamente al 
doctor nuevo gerente , doctora Claudia a todo les agrademos mucho por 
acompañarnos en el día de hoy cuente doctor Javier con los 19 he perdón si el 
doctor Javier Bedoya cuente con los 19 concejales que siempre vamos a estar 
pendientes de lo que usted requiera y necesite de esta corporación para bien no 
solamente pensemos que es de Bello salud eso es para bien de los Bellanitas 
 
Muchas gracias a todos ustedes. 
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Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Le informo señor presidente la presencia de los concejales  
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  
Manuel Oquendo Giraldo 
Yesica Johana Arango 
Luis Carlos Hernández Giraldo 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
 
3. COMUNICACIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Hay comunicaciones sobre la mesa 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Si señor presidente  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Desmole lectura. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Bello 29 de junio del 2016 
Recibido el 30 de junio de 2016  
Radicado 50097 
 
Doctor: 
Carlos Augusto Mosquera  
Presidente del concejo municipal de Bello 
Concejo Municipal Bello Antioquia 
 
Asunto: 
 
Retiro proyecto de acuerdo 016 de junio 14 del 2016. 
 
Cordial saludo honorable presidente , de la manera más atenta solicito sea 
retirado el proyecto de acuerdo número 016 del 14 de junio del 2016 POR MEDIO 
DEL CUAL SE CONCEDEN UNAS FACULTADES AL EJECUTIVO TALES COMO 
LA REFINANCIACIÓN , RESTRUCTURACIÓN , RENEGOCIACIÓN , 
REORDENAMIENTO CONVERSIÓN SUSTITUCIÓN COMPRA Y VENTA DE 
DEUDA PUBLICA ACUERDOS DE PAGO COBERTURAS DE RIESGO . lo 
anterior en conformidad con el artículo 69 del acuerdo municipal 033 del 2005 
mediante el cual se expide el reglamento interno del concejo de Bello. 
 
El cual señala que en el artículo69 retiro de proyectos , un proyecto de acuerdo 
puede ser retirado por su autor mediante solicitud escrita siempre y cuando no se 
haya presentado ponencia para primer debate. 
 
La secretaria de la comisión comunicara el retiro inmediatamente al respectivo 
ponente esta comunicación se leerá en reunión de comisión siguiente a la fecha 
del retiro. 
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Las solicitudes de retiro de proyectos con ponencia repartida para primer o 
segundo debate requiere la aceptación de la comisión respectiva o de la plenaria 
según el caso. 
 
Cesar Augusto Suarez Mira 
Alcalde Municipal  
 
Esta leído señor presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien hay nos acaban de retira y mandan por escrito y me parece pues y una 
vez más muestra , páseme señor secretario yo miro el número del proyecto de 
acuerdo. 
 
Hacen el retiro del proyecto numero 016 da muestra previos consultas con la parte 
jurídica con Airado muestra ahí mismo la capacidad la inteligencia y toda la 
cordura y la mesura que quiere guardar el señor Alcalde y el respeto por esta 
corporación, comprometido con nosotros previos ajustes que había que hacerle a 
este proyecto muy de muy buena manera quiso escuchar y por eso retiro el 
proyecto que más adelante con todos los documentos requeridos para el debido 
debate y la aprobación de este los tengamos a la mano. 
 
Entonces le agradecemos al señor Alcalde por eso , eso se llama respeto por la 
comunicación. 
 
Esto es más informal ahora vino el compañero Jhon Jairo de la secretaria de allí 
de la administración de catastro municipal que mañana a partir de las 8 de la 
mañana va a ser una capacitación con los empleados para informales y decirles 
de que es catastro departamental. 
 
Entonces nos hace una invitación a los concejales que a bien queramos 
acompañarlo porque nos coincide con la hora de la sesión pero eso es de 8 a 12 
de día que los que queramos empapar aprender y saber para poder decirle a las 
perdonas que es el catastro departamental cual es la función de catastro del 
municipio de Bello. 
Entonces esta es una invitación que nos hace el compañero Jhon Jairo. 
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Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
 
4. PROPOSICIONES. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Hay alguna proposición de algún concejal. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
5. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
En varios con el uso de la palabra el honorable concejal Ebert León Patiño 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EBERT LEÓN PATIÑO 
 
Gracias señor presidente un saludo muy especial a usted a la mesa directiva a los 
honorables concejales, funcionarios del concejo a los que nos acompañan hoy en 
el recinto. 
 
Presidente no mas es pedirle a usted el favor a ver si invitamos al secretario de 
servicios administrativos para que nos cuente cómo va el tema de las oficinas de 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 
 

Acta N° 106 del 30 de  junio  de 2016 49 de 49 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

los honorables concejales y también cómo va el tema el leasing para el cambio de 
vehículos de la junta directiva del concejo. 
 
Yo creo que lo que un Alcalde habla se vuelve oficial y vamos para 6 meses y no 
tenemos razón de esto entonces yo creo que el secretario de servicios 
administrativos en una visitica que nos haga al concejo que nos cuente si si tiene 
directrices claras de empezar a generar esta gestión de las oficinas y los 
vehículos. 
 
Muchas gracias señor prefínete. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con mucho gusto honorable concejal director de comunicaciones la doctora 
Carmen Ligia por favor tomar nota de la solicitud y pronta respuesta que hace el 
doctor Ebert León Patiño.  
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E, DOCTOR CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES.  
 
Está agotado seño presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión. Invitamos  para mañana ocho de 
la mañana 8 de la mañana. 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos Arturo Carmona R  
Presidente                         Secretario  
 
Beatriz Andrea Elejalde Domínguez 
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